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Рачинська І.В. 

ВПЛИВ ВІРУСУ  SARS-COV-2 НА ПЕЧІНКОВУ ТКАНИНУ  

ЗА КОМОРБІДНОСТІ ЗІ СТЕАТОТИЧНОЮ ХВОРОБОЮ ПЕЧІНКИ 

Кафедра внутрішньої медицини, клінічної фармакології та професійних хвороб 

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Наприкінці 2019 року світу довелося зіштовхнутися з новим захворюванням 

COVID-19. На листопад 2023 року в Україні налічується більше 5 мільйонів осіб, які 

перенесли гостру коронавірусну хворобу. Окрім симптомів, характерних для ураження 

органів дихальної системи, COVID-19 також часто проявляється ознаками ураження інших 

систем. Наприклад, ураження органів травного тракту супроводжується діареєю, анорексією, 

нудотою, важкістю в правому підребер’ї. Серед лабораторних показників спостерігається 

підвищення рівнів амінотрансфераз, показники яких часто залишаються високими після 

завершення лікування та одужання пацієнта. Стеатотична хвороба печінки – це метаболічне 

порушення, що характеризується накопиченням жиру (≥5 % при гістологічному дослідженні) 

в печінковій тканині (у вигляді стеатозу або стеатогепатиту) людей. Ожиріння та інші 

метаболічні розлади, такі як інсулінорезистентність та дисліпідемія, є невід’ємними 

складовими стеатотичної хвороби печінки. 

Мета дослідження. Дослідити зміни показників аланінамінотрансферази (АЛТ) та 

аспартатамінотрансферази (АСТ) у пацієнтів з гострою коронавірусною хворобою для 

вивчення впливу вірусу SARS-CoV-2 на печінкову тканину за ізольованого перебігу та  

коморбідності зі стеатотичною хворобою печінки. 

Матеріали і методи дослідження. Проведено ретроспективний аналіз 105 медичних 

карт стаціонарних хворих, які лікувались у пульмонологічному відділенні ОКНП 

«Чернівецька обласна клінічна лікарня», за 2020-2021 роки. Пацієнтів було поділено на дві 

групи: 1 група - 45 хворих на вірусно-бактеріальну пневмонію, асоційовану з 

коронавірусною хворобою, з середньо-важким перебігом (ІІІ клінічна група); 2 група - 60 

хворих на вірусно-бактеріальну пневмонію, асоційовану з коронавірусною хворобою, з 

середньо-важким перебігом (ІІІ клінічна група) та стеатотичною хворобою печінки. 

Наявність вірусно-бактеріальної пневмонії, що виникла на фоні 2019 nCoV гострої 

респіраторної хвороби, підтверджувалась даними комп’ютерної томографії легень та 

полімеразної ланцюгової реакції. Діагноз стеатотичної хвороби печінки встановлювався на 

основі даних об’єктивного обстеження (наявність надмірної маси тіла чи ожиріння) та даних 

ультразвукового обстеження (УЗД) печінки (підвищена ехогенність та гепатомегалія). 

Результати дослідження. За результатами дослідження встановлено, що серед 

пацієнтів першої групи підвищення рівнів АЛТ спостерігалось у 44% випадків, а підвищення 

АСТ – у 40%. У другій групі показники значно відрізнялись: підвищення АЛТ 

спостерігалось у 80% пацієнтів, а АСТ – у 73%. 

Висновки. Результати дослідження свідчать про значне підвищення рівнів 

амінотрансфераз у обох групах. У пацієнтів другої групи частіше розвивались ураження 

печінки, що може бути спричинено наявністю стеатозу та прямого чи опосередкованого 

впливу вірусу SARS-CoV-2 на печінкову тканину. Підвищення рівнів трансаміназ у першій 

групі також свідчать на користь ураження печінки вірусом SARS-CoV-2, що у подальшому 

може призвести до її жирової дистрофії, фіброзу чи цирозу. 

 

Смандич В.С. 

СОЦІАЛЬНО-ДЕМОГРАФІЧНІ ФАКТОРИ РИЗИКУ РОЗВИТКУ ТА 

ПРОГРЕСУВАННЯ ХРОНІЧНОГО ПАНКРЕАТИТУ З ПОЄДНАННІ ІЗ ОЖИРІННЯМ 

Кафедра внутрішньої медицини, клінічної фармакології та професійних хвороб 

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Модифіковані фактори ризику захворювання хронічного панкреатиту та 

ожиріння включають куріння, неправильне харчування, що призводить до надмірної ваги та 

ожиріння, і низьку фізичну активність, які, у свою чергу, є факторами діабету 2 типу [Bosetti, 


